

# 了解到王龙的救人义举,他的青大校友、他儿子的幼儿园自发募捐 “我们想为英雄做点什么”

内心的善良和强烈共情,让他在危急时刻作出了无畏的选择。最近几日,青岛人牢牢记住了“王龙”这个闪耀人性光辉的名字,他用生命完成最后一次托举的伟岸身影,打动了无数人。王龙救人义举传递出的温暖正在这座城市蔓延,汇聚成更加向善向上的磅礴力量,不少人纷纷行动起来,想为王龙和他的家人“做点什么”。



王龙和小舒一同参与幼儿园活动。



幼儿园的小伙伴们与小舒连线。

## 拨通爱的连线 幼儿园情牵王龙儿子

“小舒(化名)你什么时候回来啊?”“我们想你啦!”“快回来跟我们一起玩吧。”……5月9日上午,一向不建议给孩子使用手机的西海岸新区爱的花园幼儿园园长刘兴菊忽然和园里的孩子们一同拨打一通视频电话,接听人是远在泰安的王龙的妻子毛女士和儿子小舒。视频中,小舒兴冲冲地和老师、小朋友打招呼。老师们强忍心酸,像平时一样微笑回应。还不知道发生了什么的孩子们看到几天未见的小伙伴,开心极了,热情挥手,并为小舒合唱了一首儿歌。“小舒还不知道爸爸去世的消息,家人有意识保护着他,我们也没有把这件事说给幼儿园的孩子们。”刘兴菊哽咽说道。

“听说小舒爸爸去世了,我真的很难过,连着两三天没睡好。他话不多,总是默默帮助大家做很多事,感觉他的善良刻在骨子里。”刘兴菊回忆道,王龙一家人都是充满爱心的人,尽管她和王龙打交道的次数不算太多,这个年轻人

却给她留下了深刻印象:幼儿园门口有段路一下雨就泥泞难行,有的孩子路过容易摔跤。王龙只要遇到了,就会搭把手扶稳孩子。幼儿园举行活动,只要王龙在,他就不会闲着,总是帮着搬抬桌椅、整理道具。

“小舒也是个特别好的孩子。”谈起孩子,刘兴菊难忍泪水,她说尽管小舒只有4岁,但非常懂事、有礼貌,而且乐于助人。“看到小朋友衣服拉链没拉上,他会帮忙拉好;看到老师手里拿着东西,他也会跑过去帮忙。”在刘兴菊看来,父母是孩子最好的老师,孩子就是父母的一面镜子,透过小舒她可以看到王龙和妻子是怎样的人。

“我们特意提醒家长们不要私下打听、谈论小舒家的事,避免孩子知道相关情况,大家默默守护就好。在心疼孩子的同时,我们想为英雄做点什么。”5月6日中午,刘兴菊在幼儿园微信群发起募捐倡议,立即获得了积极响应。“家长纷纷捐款,还号召朋友一起,孩子们也拿出了自己的压岁钱。”刘兴菊说,看到大家尽己所能想为这个破碎的家庭遮风挡雨,那种感动难以言喻。据统计,截至5

月9日14时,已有500多人参与捐款,金额超过14万元。

## 难忘求学点滴 校友捐款表达敬意

2010年,王龙从青岛大学医学院生物系(现生命科学学院)食品科学与工程专业毕业后踏入社会,并定居青岛。5月7日,当班级群和校友部转发了王龙救人的新闻,校友们难以置信,大家心痛不已。

青岛大学离退休处一科科长孔令娟曾担任王龙的辅导员,得知消息后泪如雨下。“我现在心情很复杂,一方面我为他感到骄傲,另一方面我特别心疼、特别难受,他毕竟才36岁啊,那么年轻!”王龙是孔令娟调入医学院生物系后带的第一届学生,在她的印象里,王龙一向严于律己,从大一一开始就报名参加了学生会,积极参加校内外兼职、志愿者活动,获得了很多荣誉。“王龙这样的好孩子,不管在哪里,都是最值得老师骄傲的。虽然他离开了,但永远活在我们心中。”孔令娟说道。

勤奋努力、任劳任怨,这是校友们对他的印象。得知消息后,曾经的老同学们开始自发捐款。5月8日晚,青岛大学官微发布《今天,请大家记住一个名字:王龙》推送后,评论区立即浸满了对英雄的悼念,“我们的好兄弟、好朋友、好同学,一路走好,你是我们06食品班的骄傲!”“读完您的事迹,我已泪眼婆娑。致敬,心痛!”“向学长致敬,英雄走好!”“发起捐款,我们捐助一些,用于他孩子老婆日后的生计开销。”……字里行间充满敬意、惋惜。

记者从青岛大学了解到,得知消息后,学校及时了解了王龙在校学习、生活情况,并迅速成立专门工作组,合作发展处、校友工作办公室代表学校第一时间联系了王龙的家人,转达了学校的关心和慰问,同时联系了青岛市慈善总会和青岛市政法委。王龙的事迹得到了广大青大人的关注,他所在班级的师生以及生科院校友会、学校有关校友组织正在发起捐赠,学校多部门跟踪联系,将于近日上门慰问,传达母校与校友的关爱。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 实习生 范胜瑶

# 青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委派员赴泰安 为王龙的家属送上20万元慰问金

岛城相关部门将持续关注王龙家属后续生活并适时进行帮扶



慰问金送到救人英雄王龙家属手中。

本报5月9日讯 5月9日,青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委工作人员赴泰安市宁阳县磁窑镇彩山庄村,看望慰问在救助落水母子过程中不幸遇难的小伙王龙家属,现场给予慰问金20万元。

5月3日中午,在青岛工作的小伙王龙和家人到淄博市博山区旅游时,为营救一名落水儿童,不幸溺水牺牲。今年36岁的王龙是青岛大学食品科学与工程专业2010届毕业生,毕业3年后回到青岛打拼定居,2016年与爱人相识并结婚,孩子今年4岁,正在上幼儿园,平时在青岛西海岸新区和城阳区工作生活。

在了解到王龙救人的事迹后,为表达对英雄的敬意和对英雄家属的关怀,5月9日,青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委工作人员赶赴王龙的老家泰安市宁阳县,并在宁阳烈士陵园参加王龙安葬仪式。市见义勇为基金会副理事长兼秘书长姚建波,市委政法委副局级领导干部陈志

清将20万元慰问金交到王龙家属手中,并深入了解王龙家属的家庭生活情况、身体健康状况以及子女学习工作情况,详细了解存在的困难,对王龙在危急时刻挺身而出的英勇行为致以崇高敬意。青岛市见义勇为基金会将持续关注王龙家属后续生活,并适时进行必要的帮扶。

“王龙是救人的真英雄,是父母口中的好儿子,是妻子眼中的好丈夫,是儿子心中的好爸爸,是公司同事称赞的好员工。王龙是新时代岛城建设者中的优秀代表,在他人的生命处于严重危险的关键时刻,不顾个人安危挺身而出,置自己生死于度外,用自己年轻而宝贵的生命,换来了他人的生命安全。他的精神永远值得我们尊敬、学习和弘扬。”青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委工作人员表示,“王龙虽然离开了,但他舍己救人的行为,是对生命的最高礼赞,是对人性的最美诠释,向英雄致敬。” (观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 宋明鑫)